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Hela idén med Träcentrum bygger på samverkan mellan aktörer som kan bidra till utveckling. Vi arbetar med företag, 
högskolor, branschorganisationer, myndigheter, fristående konsulter med flera. Detta arbetssätt garanterar en 
målmedveten och långsiktig insats.

Vilken höjdare i Åtvidaberg
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Mats Johnsson är marknadschef och 
delägare i verktygstillverkaren Pegoma 
i Jönköping.  I maj förra året deltog han 
och åtta kolleger på Träcentrums buss-
resa till Ligna-mässan i Hannover. 

– Det var första gången så många från 
vårt företag åkte med på en resa arrang-
erad av Träcentrum. Allt var mycket lyckat 
och välplanerat, Träcentrum skötte det 

Pegoma ser fördelarna med Träcentrums utvecklingsresor  
perfekt, säger Mats Johnsson.

När han själv slapp planera resan fick 
han mycket tid över för att träffa kunder 
och ha trevligt umgänge på resan.

– Det var en trevlig stämning i bussen. 
Vi kommer definitivt hänga på om det 
blir fler resor, säger han.

Mats Johnsson anser att det är viktigt 
att delta i den här sortens aktiviteter.

Nu kan Åtvidabergs Hus & Takvåningar 
erbjuda intresserade kunder flervånings-
hus byggda i trä.

Genom riskkapital från IUC Träcentrum 
Nässjö AB har företaget kunnat delfinani-
sera sitt projekt.

Åtvidabergs Hus & Takvåningar är 
känt för sina fiffiga lösningar där extra 
våningar sätts på hus, ända upp till femte 
våningen på hyreshus.  I ett helt nytt mo-
dulsystem och i en ny stor husfabrik ska 
kompletta flervåningshus produceras.

– Vi har skissat på det här i ett och ett 
halvt år. Nu är vi färdiga och kan produce-
ra 500 moduler om året, där varje modul 

är 50 kvadratmeter, berättar VD Håkan 
Johansson.

Varje våning sväljer sex moduler. Ett 
höghus på fem våningar kräver alltså 30 
moduler, vilket ger ungefär 20 lägenhe-
ter.

Håkan Johansson berättar att stödet 
från IUC Träcentrum Nässjö AB har varit 
viktigt för det lilla företaget.

– Vi har fått 100.000 kronor och hop-
pas få ytterligare lika mycket framöver. 
Dessa pengar har gått till att utveckla och 
testa systemet, vad gäller brandsäkerhet, 
ljudprovning mellan lägenheterna och så 
vidare. 

– För att kunna ge något tillbaka till 
Träcentrum måste vi också vara med och 
utnyttja deras tjänster. Det är då det kan 
skapas en bra dialog, och det är då man 
får reda på saker och kan ha synpunkter, 
menar han.

Läs mer: www.pegoma.se
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Blivande kunder kan vara stora fast-
ighetsägare som HSB, Riksbyggen med 
flera.

– Flexibiliteten är stor. Om man vill kan 
man montera ner husen och flytta till nya 
platser.

Inom kort levereras 24 moduler till 
Drammen i Norge, samt åtta moduler till 
Linköping.

Läs mer: www.atvidabergs.com

Fotnot: 
Ett riskkapital från IUC Träcentrum Nässjö AB, innebär att 
pengar ska återbetalas om projektet blir lyckat.



Julen och ett nytt år närmar sig med 
stormsteg och äntligen har vi fått till 
ett, som vi tycker, informativt nyhets-
brev.  Tanken är att det ska spegla den 
verksamhet som vi idag har på Trä-
centrum. Vår ambition är att komma 
ut med aktuella nyheter i denna form 
minst tre gånger per år. 

När vi blickar tillbaka på det gångna 
året så kan vi konstatera att vår skrift 
”Trä: En slumrande tillväxtmotor”, har 
varit ett stort stöd i de tre delar som vi 
jobbar med idag.  Att erbjuda tjänster 
inom Affärsutveckling, Produktutveck-
ling och Anpassade utbildningar har 
visat sig vara helrätt. Vi märker ett stort 
stöd från den trärelaterade industrin. 

Ett uttryck för detta är de 160 letter 
of intent som vi fi ck in, som stöd för 
projektet Affärsdrivande nätverk som 
vi startat under året. Vi blir mer och 
mer övertygade om att samarbete och 
samverkan i olika former av nätverk 
är en av nycklarna till framgångsrikt 
företagande. De satsningar som vi 
gjort har resulterat i att fl er företag 
och organisationer använder sig av 
Träcentrum som resurs, både inom 
utbildning, utveckling och som mötes-
plats i stort som smått.

När vi nu tittar in i 2004 kan vi kon-
statera att vi har fullt upp. Detta läge 
hade varit omöjligt utan det stöd och 
de inspel som vi får från den trärelate-
rade industrin. Vi gör vårt yttersta för 
att hjälpa Dig! 

Bra utveckling…Tänk Träcentrum!

En riktigt God Jul & Gott Nytt År!

Under året har Träcentrum genomfört 
fl era intressanta utvecklingsresor. Bland 
annat till Riga för att studera träindustrin 
på plats.  

Vid ett annat tillfälle fylldes en hel buss 
som körde till Hannovermässan. 

Ett 20-tal personer var dessutom på en 
mycket uppskattad resa till London och 
100% design. 

Dessa resor intensifi eras under nästa 
år då Träcentrum, under våren, planerar 
en utvecklingsresa till Milano och mö-

2003 - ett händelserikt år
belmässan där. Därefter fi nns det planer 
på en resa till Moskva, samt en till Prome-
sedia-mässan i Italien, där man tittar på 
nätverk och marknadsföring.

Det blir föreläsningar och möten i 
samband med resorna, både före, under 
och efter.  

Förutom utvecklingsresorna pågår det 
idag 42 produktutvecklingsprojekt, inom 
ramen för IUC Träcentrum Nässjö. 

Flera stora EU-projekt har också startat 
och löper fram till och med 2005.

BordBirger var med vid bildandet av Trä-
centrum och är en av stiftarna. Genom 
åren har företaget haft nytta av Träcen-
trum och den kompetens som fi nns 
samlad där. 

– Dels har vi förlagt en del utbildningar 
dit, men vi har  även fått hjälp med hand-
lingar som rör EU, säger VD Kent Larsson, 
som driver företaget tillsammans med 
systern Camilla och fadern Billy.

Samtidigt anser han att företaget 
kunde vända sig oftare till Träcentrum.

– Träcentrum är ju en viktig resurs 
och en sammanhållande länk inom 
branschen. Som småföretagare kan man 

ICA Meny blev nummer 100.000

Konferensansvariga Gunilla Stein på Träcentrum (till vänster) överlämnar en blomma till ICA Menys Sonja Nilsson 
och Carl-Axel Svensson.

Det affärsdrivande nätverket Swedish 
Furniture Component Group, SFCG, ut-
vecklas ständigt. I slutet av november fi ck 
nätverket besök av Marks & Spencer från 
England. Marks & Spencer är en stor åter-
försäljare av bland annat möbler. Syftet 
med deras besök var att träffa de företag 
som ingår i ovanstående nätverk. 

Nätverket består av sex företag i 
Sävsjö- och Värnamoregionen. Dessa fö-
retag är underleverantörer inom möbel-
branschen, och har nu gått samman för 
att kunna erbjuda helhetslösningar.

Marks & Spencer är en potentiell kund 
i sammanhanget.

Utveckling av nätverket SFCG 

På Gång

TänkTrä
ges ut av

gillade dessutom deras upplägg, fortsätter 
han.

Hittills har tre personer utbildat sig på 
olika maskiner som används i produktionen. 
Nu kommer en utvärdering att ske med 
deltagarna, men därefter väntar fl er skräd-
darsydda utbildningar på Träcentrum.

– Syftet med utbildningen är att den 
ska ge en bra grundkompetens, både när 
det gäller praktik och teori, säger fabriks-
chefen Mauritz Wetter på Marbodal.

–  Träcentrum är proffs på utbildning, 
medan vi är proffs på att tillverka kök. Det 
blir bäst när var och en gör det de kan. Vi 

Marbodal utbildar 
personal på 
Träcentrum

Träcentrum - en resurs värd 
att använda oftare

få mycket hjälp och stöd om man vill, 
menar han.

BordBirger ligger i Bodafors. Företaget 
med sina 15 anställda har klarat lågkon-
junkturen bra. I dag levereras kvalitets-
bord till samtliga större möbelkedjor i 
Sverige.

– Vi har satsat mycket på att bygga 
upp maskinparken rent tekniskt. Tack 
vare det är vi nu redo för att växa och 
utöka verksamheten, bland annat har vi 
nyligen investerat i en toppmodern ytbe-
handlingsanläggning.

Läs mer: www.bordbirger.se

Många har förlagt sina möten, mässor 
och konferenser till Träcentrum sedan 
starten 1995. 

När konferensansvarig Gunilla Stein 
sammanställde listorna, visade det sig 
att ICA Meny i Nässjö var den hundratu-
sende konferensgästen.

– Det är en helt otrolig siffra, först 
trodde jag att jag hörde fel när Gunilla  
ringde, säger ICA Menys VD, Carl-Axel 

Svensson. Både han och lagerchefen 
Sonja Larsson  är överens om att loka-
lerna på Träcentrum är mycket passande 
för deras ändamål.

– För oss är mässorna en viktig del av 
verksamheten. Två gånger om året bju-
der vi in både leverantörer och kunder 
så att de får träffas, berättar Carl-Axel 
Svensson.
Läs mer: www.icameny.se

Kent och Billy Larsson på BordBirger i Bodafors. I bakgrunden syns den nya ytbehandlingsanläggningen.

Per-Ola Simonsson, VD Träcentrum
Ledaren

Stängt på Träcentrum i jul
Mellan den 24 december och 6 januari 
har vi stängt på Träcentrum. Vissa av 
oss kommer att vara på plats i mel-
landagarna så prova gärna att ringa 
våra direktnummer (du hittar dem på 
www.tracentrum.se)

Vi önskar alla en riktigt skön 
jul- & nyårsledighet!

Möbelmässan i Stockholm 
Mellan den 4-8 februari 2004 pågår 
möbelmässan i Stockholm. Du hittar 
mer information på:
www.stockholmfurniturefair.com.

Bolagsstämmor
Bolagsstämma för Stiftelsen Träcen-
trum Nässjö, samt för IUC Träcentrum 
Nässjö AB, planeras att genomföras i 
slutet av mars. Kallelse och stämmo-
handlingar skickas ut enligt bolag-
sordningen. 

Studieresor och mässresor
Träcentrum planerar för fl era resear-
rangemang i vår. Mer information hit-
tar du kontinuerligt på vår hemsida: 
www.tracentrum.se

Välkommen Gunnar!
Från och med den 1 december arbetar 
Gunnar Wijk som  ny projektledare på 
Träcentrum. 

Vi hälsar honom hjärtligt välkommen!

Köksmöbeltillverkaren Marbodal i Tida-
holm, har tillsammans med Träcentrum 
arbetat fram ett skräddarsytt utbild-
ningspaket. Tanken är att både nyan-
ställda och befi ntlig personal, som får nya 
arbetsuppgifter, ska gå en utbildning på 
Träcentrum.

Marks & Spencers Louise Chidley, Susie Gibson, Tuula 
Hocksell, Eva Vincent och Mahipat Singh. Tuula 
Hocksell kommer från  Showroom Scandinavia och är 
Marks & Spencers agent i Skandinavien.

Ett fl ertal av aktiviteterna 
nämnda i detta nyhets-

brev delfi nansieras genom 
EU:s strukturfonder.

Ansvarig utgivare: Per-Ola Simonsson

Gunnar Wijk, ny projektledare



Startskott för unik utbildning
Träcentrum har startat en företagsför-
lagd träutbildning i samarbete med 
länsarbetsnämnden, 18 olika företag 
och Växtkraft Mål 3.  45 personer kom-
mer att  utbildas enligt en individuell 
plan i upp till 40 veckor, mestadels på 
de medverkande företagen.

Målen med den företagsförlagda trä-
utbildningen är fl era. Dels ska de som 
går utbildningen öka sina chanser till 
ett arbete inom träsektorn, dels ska trä-
sektorn få kunnig personal när konjunk-
turen vänder. Det har nämligen visat sig 
att träbranschen har ett större behov av 
utbildad personal än vad arbetsmarkna-
den kan erbjuda. Den här utbildningen 
har företagen varit med och utvecklat för 
branschens behov.

Vecka 48 drog utbildningen igång 
med en tre veckors avspark på Träcen-
trum i Nässjö, samt i Växjö och Ljungby. 
Därefter väntar utbildning på 18 olika 
företag. 

Att just Träcentrum blivit delaktiga i 
projektet beror på de upparbetade rela-
tionerna och det stora kontaktnät som 
Träcentrum under lång tid byggt upp 
med den trärelaterade industrin i Små-

land. En annan orsak är att de är vana att 
utbilda direkt på företag med de resurser 
som krävs för att göra ett bra jobb. 

Torben Moos från Nässjö är en av 
dem som valt att gå utbildningen. Han 
har tidigare arbetat som svetsare i både 
Danmark och Sverige.

– När jag gick på arbetsförmedlingens 
information om kursen blev jag intres-

serad och anmälde mig direkt. Jag tyckte 
att upplägget på utbildningen var bra, 
berättar Torben Moos.

Mest ser han fram emot att få lära sig 
mer om CNC-bearbetning.

– Det har man alltid nytta av att kunna, 
konstaterar han.

Vi har pratat med Mats Werning, som  
har varit projektansvarig på länsar-
betsnämnden när det gäller  att hitta 
framgångsfaktorer för arbetsmark-
nadsutbildningar. Den företagsför-
lagda träutbildningen (artikeln ovan) 
är ett resultat av detta projekt.

Vem är du?
– En 56-årig Jönköpingsbo. Jag har 

arbetat tio år på länsarbetsnämnden 
och dessförinnan 20 år inom gjuteribran-
schen.

Hur kom idéen med arbetsplatsför-
lagd träutbildning till?

– Det är ett resultat av ett projekt där 
vi försökt hitta framgångsfaktorer för ar-
betsmarknadsutbildningar.  Träcentrum 
är en bra samarbetspartner här.

I slutet av november började Torben Moos och hans kurskamrater på den nya företagsförlagda träutbildningen 
på Träcentrum. Efter kursens slut siktar han på ett jobb inom träbranschen.
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Hur kommer det sig att Träcentrum 
fått ansvaret för utbildningen?

– Träcentrums VD, PO Simonsson, frå-
gade varför vi inte använde Träcentrum.  
Vi tyckte att det var en bra idé och ha-
kade på. 

Vilka är dina förväntningar på utbild-
ningen?

– Att vi ska få ett  bra utfall som leder 
till att många får arbete inom träbran-
schen.

Blir det fl er utbildningar framöver?
– Ja, vi planerar fl era liknande utbild-

ningar framöver, även i andra branscher. 
En utbildning för tapetserare börjar på 
Träcentrum efter jul. 

Hallå där 
Mats!

Box 174
Framtidsvägen 1
SE - 571 22 NÄSSJÖ

Tel +46 (0)380-55 43 00
www.tracentrum.se
info@tracentrum.se

Avsändare / sender


